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تجربی خارج98

 کتاب فیزیک یازدهم تجربی88صفحه 1-3پرسش

 یازدهم ریاضیکتاب فیزیک 113صفحه 1-4پرسش

�𝐸𝐸 = −𝑁𝑁
∆Φ
Δ𝑡𝑡

لتو =
وبر
𝑉𝑉ثانیھ =

𝑊𝑊𝑊𝑊
𝑠𝑠
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ریاضی خارج98

𝐹𝐹 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝜃𝜃 1𝑁𝑁 = 1𝑇𝑇.𝐴𝐴.𝑚𝑚

 یکتاب فیزیک یازدهم تجرب71صفحه

 یکتاب فیزیک یازدهم ریاض89صفحه
۱𝑇𝑇 = ۱

𝑁𝑁
𝐴𝐴.𝑚𝑚

= ۱
𝑁𝑁

𝐶𝐶.𝑚𝑚/𝑠𝑠

𝐹𝐹 = 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃 1𝑁𝑁 = 1𝐶𝐶.
𝑚𝑚
𝑠𝑠

.𝑇𝑇
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تجربی خارج99

 کتاب فیزیک یازدهم تجربی84و 83توضیحات صفحه

 کتاب فیزیک یازدهم ریاضی103-102-101توضیحات صفحه
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تجربی98

𝐹𝐹 = 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃
 طبق این فرمول𝜽𝜽 زاویه بین𝑣𝑣)جهت حرکت ( و𝐵𝐵) جهت خطوط

ي است یعنی این زاویه می تواند هر مقدار) میدان مغناطیسی

𝐹𝐹حتما بر هم عمود باشند ولی 𝐵𝐵و 𝑣𝑣داشته باشد و لزومی ندارد 

یکتاب فیزیک یازدهم تجرب71صفحه .باشدعمودطبق قانون دست راست حتما باید بر هر دوي آنها 

 یکتاب فیزیک یازدهم ریاض89صفحه
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ریاضی98

 بار منفی باشد و براي 4طبق قانون دست راست براي بار مثبت جهت سرعت باید مطابق گزینه

.باشد3آن یعنی مطابق گزینه برعکسباید ) مطابق صورت مساله(

 بیکتاب فیزیک یازدهم تجر71صفحه

 یکتاب فیزیک یازدهم ریاض89صفحه
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تجربی خارج99

در نظر میگیریمدرون سو جغرافیایی را معادل شمال.

در نظر میگیریمبرون سو جغرافیایی را معادل جنوب.

شرق معادل سمت راست و غرب معادل سمت چپ

 استن دو برابر بارالکتریکی پروتوبا بارالکتریکی مثبتیک ذره باردار آلفاذره.

 براي راحتی کار می توان جهت𝜈𝜈 را به جاي شمال شرق همان شرق

طبق قانون .خالی در نظر گرفت که معادل سمت راست می شود

.دست راست جهت نیرو در راستاي قائم به سمت بالا خواهد شد
𝐵𝐵

𝜈𝜈

𝐹⃗𝐹
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ریاضی خارج98

𝐹𝐹 = 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃
𝐹𝐹 = ۲۵ × ۲ × ۸
𝐹𝐹 = ۴𝑁𝑁

و توان 10چون گزینه ها سر صفر و اعشار اختلافی ندارند براي سادگی محاسبات از نوشتن

براي. جهت طبق قانون دست راست پیدا می شود. هاي آن و اعشار صرف نظر می کنیم

.را به سمت راست در نظر گرفتBراحتی کار می توان جهت 
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ریاضی خارج1400

𝐹𝐹 = 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃
𝐹𝐹 = ۱۶ × ۵ × ۲ ×

۱
۲ = ۸𝑁𝑁

و 10تن چون گزینه ها سر صفر و اعشار اختلافی ندارند براي سادگی محاسبات از نوش

.  ودجهت طبق قانون دست راست پیدا می ش. توان هاي آن و اعشار صرف نظر می کنیم

.براي راحتی کار می توان جهت سرعت را سمت چپ در نظر گرفت
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تجربی خارج1400

𝐹𝐹 = 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃
𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃

۱/۷ × ۱۰−۲۷𝑎𝑎 = ۱/۶ × ۱۰−۱۹ × ۱۰۴ × ۱۷۰ × ۱۰−۴ × ۱
𝑎𝑎 = ۱/۶ × ۱۰۱۰

جهت شتاب همان جهت نیرو است که طبق

.می شودبالاقانون دست راست به سمت 
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ریاضی1400

𝐹𝐹𝐵𝐵 = 𝑚𝑚𝑚𝑚

𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃 = 𝑚𝑚𝑚𝑚

(۲𝑒𝑒)𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝜃𝜃 = 𝑚𝑚𝑚𝑚

در نظر میگیریمدرون سو جغرافیایی را معادل شمال.

در نظر میگیریمبرون سو جغرافیایی را معادل جنوب.

شرق معادل سمت راست و غرب معادل سمت چپ

چون گزینه ها سر صفر و اعشار اختلافی ندارند براي سادگی

.و توان هاي آن و اعشار صرف نظر می کنیم10محاسبات از نوشتن 

۲ × ۱۶ × ۵ × 𝐵𝐵 × ۱ = ۶۶۸ × ۴ 𝐵𝐵 = ۱۶۷
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ریاضی1400

چون به . ی باشدنیروي خالص وقتی بیشینه می شود که جهت نیروي الکتریکی با جهت نیروي مغناطیسی یک

ناطیسی جهت نیروي مغپس )  در این سوال برون سو(بار مثبت در جهت میدان الکتریکی نیرو وارد می شود 

)A.(استبالابه سمت جهت سرعت طبق قانون دست راست . باشدبرون سو نیز باید 
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ریاضی خارج99

𝐹𝐹𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 = 𝑚𝑚𝑚𝑚 = 0 𝐹𝐹𝐵𝐵 = 𝐹𝐹𝐸𝐸
𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃 = 𝑞𝑞𝑞𝑞
۱۶ × ۲ × ۴۰ × ۱ = ۱۶ × 𝐸𝐸 𝐸𝐸 = ۸

 و توان هاي آن و اعشار 10چون گزینه ها سر صفر و اعشار اختلافی ندارند براي سادگی محاسبات از نوشتن

است به علامت بار منفی است پس جهت نیروي میدان مغناطیسی طبق قانون دست ر. صرف نظر می کنیم

ا الکترون بدون باشد تپایینباید به سمت نیروي میدان الکتریکی سمت بالا میشود که نتیجه میدهد جهت 

.نیرو وارد می شودخلاف جهت میدان الکتریکیدر بار منفی به . انحراف به حرکت خود ادامه دهد
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تجربی1400

راي چون گزینه ها سر صفر و اعشار اختلافی ندارند ب

و توان هاي آن و اعشار 10سادگی محاسبات از نوشتن 

ی جهت نیروي میدان مغناطیس. صرف نظر می کنیم

طبق قانون دست راست به سمت بالا میشود و جهت

.نیروي میدان الکتریکی به سمت پایین است

𝐹𝐹𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 = 𝐹𝐹𝐵𝐵 − 𝐹𝐹𝐸𝐸
𝐹𝐹𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 = 𝑞𝑞(𝑣𝑣𝑣𝑣 − 𝐸𝐸)
𝐹𝐹𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 = ۲ ۲ × ۲ − ۵ = ۲
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ریاضی خارج1400

 و توان هاي آن و اعشار صرف نظر 10چون گزینه ها سر صفر و اعشار اختلافی ندارند براي سادگی محاسبات از نوشتن

باشد تا بالاسمت باید بهنیروي میدان مغناطیسی است پس جهت پایینبه سمت نیروي میدان الکتریکی جهت . می کنیم

.باشدراستباید به سمت جهت حرکت طبق قانون دست راست . بدون انحراف به حرکت خود ادامه دهد

𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃 = 𝑞𝑞𝑞𝑞 𝑣𝑣 = ۱𝐹𝐹𝐵𝐵 = 𝐹𝐹𝐸𝐸
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تجربی خارج98

𝜈𝜈

𝑚𝑚𝑔𝑔

𝐹⃗𝐹

𝐹𝐹𝐵𝐵 = 𝑚𝑚𝑚𝑚
𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝜃𝜃 = 𝑚𝑚𝑚𝑚 ۵۰ × ۱۰−۶ × ۲/۵ × ۱۰۳ × 𝐵𝐵 × ۱ = ۵ × ۱۰−۳ × ۱۰ 𝐵𝐵 = ۰/۴𝑇𝑇

ریمدر نظر میگیدرون سو جغرافیایی را معادل شمال.

ریمدر نظر میگیبرون سو جغرافیایی را معادل جنوب.

شرق معادل سمت راست و غرب معادل سمت چپ

 جهت میدانبار منفی طبق قانون دست راست براي

.است) شرق(راستمغناطیسی به سمت 
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تجربی خارج98

سی با چون از طرف میله نیرویی به فنرها وارد نمی شود نیروي میدان مغناطی

ون که نتیجه می دهد طبق قان) بالا(نیروي وزن برابر و خلاف جهت آن است

.دست راست جهت جریان باید از سمت چپ به سمت راست باشد

𝐹𝐹𝐵𝐵 = 𝑚𝑚𝑚𝑚
B𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝜃𝜃 = 𝑚𝑚𝑚𝑚
۴ × 𝐼𝐼 × ۸ × ۱ = ۱۶ × ۱ 𝐼𝐼 = ۵𝑰𝑰

𝑭𝑭𝑩𝑩

𝒎𝒎𝒎𝒎
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ریاضی1400

 براي اینکه میدان مغناطیسی کل در نقطهA با 1صفر باشد باید اندازه میدان مغناطیسی ناشی از سیم

میدان . در این نقطه با هم برابر و خلاف جهت هم باشند2اندازه میدان مغناطیسی ناشی از سیم 

باید 2پس میدان مغناطیسی سیم ) قانون دست راست. (در این نقطه درون سو است1مغناطیسی سیم 

چون . به سمت راست است2برون سو باشد که طبق قانون دست راست نتیجه می دهد جهت جریان در سیم 

.کمتر است1از جریان سیم 2نزدیک تر است پس جریان سیم 2به سیم Aنقطه 
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ریاضی99

 در نقطه 1جهت میدان مغناطیسی ناشی از سیم

M عمود بر خط واصل نقطهM است1تا سیم.

 در نقطه 2جهت میدان مغناطیسی ناشی از سیم

M عمود بر خط واصل نقطهM است2تا سیم.

ندبرآیاست و برابراین دو میدان  با هم اندازه

.استXجهت مثبت محور آن ها در 

𝑩𝑩𝟏𝟏

𝑩𝑩𝟐𝟐

𝑩𝑩𝑻𝑻𝜶𝜶
𝜶𝜶
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ریاضی خارج99

 هت است جدرون سو طبق قانون دست راست چون جهت میدان مغناطیسی داخل حلقه

ی خارج میدان مغناطیسی مرکز حلقه از میدان مغناطیس. استساعت گرد جریان حلقه 

.آن بیشتر است
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ریاضی98

𝐵𝐵 =
𝜇𝜇0𝑁𝑁𝑁𝑁

2𝑅𝑅

𝐴𝐴 = 𝜋𝜋𝑅𝑅2 = 64𝜋𝜋 × 10−4

𝐵𝐵1 =
4𝜋𝜋 × 10−7 × 50 × 8

2 × 8 × 10−2
= 10−3𝑇𝑇

𝑅𝑅 = 8 × 10−2𝑚𝑚
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ریاضی خارج1400

𝐵𝐵 =
𝜇𝜇0𝑁𝑁𝑁𝑁

2𝑅𝑅
𝐵𝐵𝑇𝑇 = 𝐵𝐵12 + 𝐵𝐵22 = 2𝜋𝜋

𝐵𝐵𝑇𝑇 =
4𝜋𝜋 × 10−7 × 10+4

2 × 10−2
( 82 + 62) = 2𝜋𝜋

تیم براي محاسبات سریع تر می توانس

.صرف نظر کنیم10از تمام توان هاي 
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تجربی98

𝐵𝐵 =
𝜇𝜇0𝑁𝑁𝑁𝑁
𝑙𝑙

𝐵𝐵 = ۱۲ × ۱۰−۷ × ۲۰۰ × ۵ ×
۱

۶۰ × ۱۰−۲

𝐵𝐵 = ۲ × ۱۰−۳



علی جبرا وب سایت تخصصی آموزش

ALIGEBRA.COM

ALIGEBRA.COM0912-7744-281
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